

MADRID

Don Cirilo ola suerte

Dada ya por descontada la crisis todo son vaticinios y profecías acerca de su solución, y justo es registrar que cada día se cree menos en la posibilidad de un gobierno mayoritario en el que esté representada la Ceda. Ya no es sólo el Sr. Guerra del Río el que se niega a entrar en un gobierno con populares agrarios, sino que también don Cirilo del Río, diputado gracias a las derechas de Ciudad Real y su provincia, ha declarado, muy ufano, que él mientras no haya elecciones y se presenten como republicanos los cedistas, no les concede patente de republicanos.

No se puede negar que gana terreno en las alturas la posibilidad de una disolución de Cortes; parece que se quiere contentar a los izquierdistas, traerlos a la legalidad; hay quien dice que el mítin del Stadium ha impresionado y que se tiende a contentar a los socialistas, mejor sería decir que se les quiere entregar las llaves de la fortaleza para que sin violencias ni escalos penetren en el dorado alcázar del poder.

Desde hace tiempo se vienen hablando de don Cirilo del Río; sin saber por qué este señor es indicado como posible jefe del Gobierno, y las izquierdas lo acogerán con los brazos abiertos. A los socialistas inclusive les es simpático, le corean y gustan de poner de manifiesto que tiene un odio grande a las derechas. Esto es certísimo. A él el Parlamento no le importa gran cosa, está acostumbrado a que siendo el único diputado de su partido, es ministro ya cerca de un año, y otros republicanos de aboengo no llegan a gobernadores civiles.

Lo gracioso es que no sabemos como piensa don Cirilo, apenas si ha pronunciado un discurso, y no es porque tenga la tónica de haber poco y obrar, es que no tiene grandes cosas que decir, nunca se ha destacado en ninguna rama del saber. Pero ahora parece condición indispensable para tener mucho talento, sino únicamente ser obediente y disciplinado, ir por donde le digan y no dar un paso sin que antes haya tenido las aprobaciones necesarias. Y don Cirilo, de esto podemos dar fe, es hombre fácilmente conducible.

Podría ocurrir que fuéramos miedos a las bombas y los fusiles, y la revolución se hiciera usando de todos los requisitos legales. Es muy sospechoso que se habie de don Cirilo para presidir el futuro gobierno, y que las izquierdas se muestren conformes con este señor que es el jefe y soldado de un partido que está hecho trizas y que además es conservador.

Es de temer por estas Cortes, que aunque no tienen una actuación brillante, han superado en muchísimo a aquellas constituyentes, casi analfabetas, formadas por jabailes de trapo. El interés político, hoy concentrado en el hallazgo de armas y en la pasividad inexplicable del Gobierno, aumenta por días, y es conveniente seguir con gran atención todas las incidencias e intrigas que se suceden estos días, pues no cabe duda, que se ventilará el porvenir de España.

EMIGDIO MOLINA

Gobierno Civil

LIBRAMIENTO
El Gobernador civil dijo a los periodistas que había recibido una carta del ministro de Obras Públicas comunicándole que se han librado 79.869 pesetas para las obras del camino vecinal de la carretera de Jaén a Córdoba por Albendin.

Dijo el señor Gardoqui que ayer asistió en Villanueva de Córdoba al cartamen de ganados, quedando muy satisfecho.

Por la tarde asistió a un certamen literario.

LECCIONES DE SOLFEO Y PIANO

Enriqueta Osuna, profesora de piano, se ofrece para dar lecciones, en su casa o domicilio. Razón: San Fernando, 66.

Por la Virgen de la Fuensanta

Lista de las cantidades, que se reciben en esta Redacción, para las fiestas a Nuestra celestial patrona la Virgen de la Fuensanta.

	Plas. Cts.
Suma anterior	1 029 70
Don Rafael Guerra Sánchez, doña Angela Montilla de la Cruz y los hijos de este matrimonio	4
Don Nemesio Medina	1
Suma	1 034 70

Gestiones de Acción Popular en pro del ramo de construcciones

Los diputados a Cortes de Acción Popular vienen haciendo cuanto está de su parte en pro de los intereses de esta provincia.

Como resultado de las gestiones para remediar el paro obrero se ha recibido hoy un telegrama de Madrid dirigido a los diputados de Acción Popular, que dice:

Se ha concedido un libramiento de 190 000 pesetas para la construcción de una cochera para la Jefatura de Obras Públicas en esa capital (Córdoba), con objeto de remediar el paro del ramo de construcción.

Magisterio

Se ha concedido licencia para exámenes a la maestra de Enclinas Reales doña Magdalena Rodríguez Mata.

Se han posesionado de escuelas en Pueblo Nuevo, don Miguel Ángel Buisera Acázar y don José Torrellas Ribero.

En la Sección administrativa de primera enseñanza de esta provincia se ha recibido telegrama de la Dirección general disponiendo que las reclamaciones que se presentasen en dicha oficina los días 23 y 24 del actual contra propuestas provisionales de destinos se participen telegráficamente con Informe breve si se estiman o no las reclamaciones de los solicitantes, a al mismo tiempo se remita a la referida Superioridad relación por sexo de las escuelas que han quedado desiertas en el concurso de traslado, expresando el número de habitantes, localidad y municipio a que pertenecen.

Padres!
La enseñanza de la Religión se ha suprimido en la escuela nacional enviad a vuestros hijos a los catecismos parroquiales

Junta provincial de Protección a los Huérfanos del Magisterio

Debiéndose proceder a la elección de dos vocales maestros, que ostenten la representación del Magisterio nacional en esta Junta provincial, por corresponderles cesar en la misma a don José Serrano García y al que suscribe, según previenen los artículos 13 y 15 del Reglamento de la Institución, se ruega a todos los maestros nacionales en activo, los jubilados que estén en tal situación a partir de 1.º de Noviembre de 1929 y los excedentes, desde igual fecha, que pertenezcan a la Institución, manifiesten por oficio individual los maestros a quienes deseen otorgar su representación el efecto expresado, teniendo en cuenta las siguientes instrucciones:

- 1.ª La designación debe recaer en maestros en activo, con destino en Córdoba (capital).
- 2.ª Las personas designadas figurarán al margen con su nombre y dos apellidos, poniendo en el oficio el sello de la escuela del elector.
- 3.ª Se dirigirá el oficio a la señora Presidenta de la Junta provincial de Protección a los Huérfanos del Magisterio (Escuela Normal del Magisterio primario, calle de San Felipe).
- 4.ª Los jubilados y excedentes indicarán la fecha inicial de su actual situación.
- 5.ª La recepción de oficios terminará el 30 de los corrientes.—El Secretario, PAULINO MOLINO.

EL SUEÑO DE UNA TARDE DE OTOÑO

«Un eremita que sintiéndose rejuvenecer — escribíase recientemente en un periódico extranjero — tuviese la tentación de irse a pasar unos días a alguna playa elegante, se formularía una idea bien extraña de la humanidad. Pensaría que está formada exclusivamente de personas egobliadas por la falta de ocupaciones serias, que no tienen absolutamente nada que decirse y sin embargo experimentan la imperiosa necesidad de reunirse a horas fijadas por un protocolo misterioso para cambiar, entre risas y bostezos, frases banales e incoherentes, que viven durante la noche tanto como durante el día, que han aportado todas las complicaciones de la moda más refinada al arte de vestirse lo menos posible, que beben sin cesar mezclas extrañas y que noche y día, siempre sin cesar de beber, participan en los concursos más extraños. Estos concursos revelan elocuentemente la frivolidad contemporánea. Basta asistir a un concurso de los más bellos ojos de la localidad, por ejemplo, para advertir que los ojos que alcanzan el premio podrán ser azules o castaños, redondos o rasgados, lánguidos o brillantes, pero que desde luego no denotan el ardor de una intensa vida intelectual, ni de una suave vida sentimental, ni de una vida moral llena de dedicados escúchulos.»

En dos pinceladas queda hecho un cuadro exacto de la primera impresión que ofrecería una parte de nuestra humanidad a un visitante de otro mundo.

Un examen un poco más detenido aumentaría aún más su sorpresa al comprobar que mientras una parte de la humanidad se entrega con tal inconsciencia a tan frívolas ocupaciones otra parte, en cuya mirada solo brillaba el odio, se apiñaba en lugares donde se oían consignas de muerte y exterminio.

Y si la atónita mirada de nuestro observador pudiera extenderse por el espacio y aprehender las huellas de las vibraciones que en él dejaron tiempos pasados, advertiría que ya en un lugar de la tierra, donde las circunstancias habían tenido cierto parecido con las que en la actualidad se observaban, los hombres de mirada de odio se habían lanzado sobre los de mirada gris y después de someterlos a los más atroces tormentos los habían exterminado. Igual ataque sufrieron después otros hombres de mirada inteligente y otros de mirada de bondad. Cuando se quedaron solos los hombres de mirada de fiera, la cultura de aquel país había descendido a niveles primitivos y la vida había recobrado toda la dureza que tuvo en los umbrales de la civilización. Todo esto había ocurrido a la vista del mundo. Nadie podía, pues, engañarse respecto del inequívoco sentido de las torvas miradas que le acechaban y sin embargo, abundaban los lugares en que continuaba la amenazada humanidad entregada a sus fútiles juegos sin adoptar ninguna medida defensiva.

¡Ah, si la atención del observador se fijara en ese lugar del mundo llamado España!

Allí parecían sumidos en un estado próximo al de catalepsia hasta los hombres que en otras partes tenían el encargo oficial de apartar los peligros de la masa confiada a su custodia. ¿Los habían hipnotizado, como el reptil a su presa, las miradas viscosas de los sub hombres, que ya se preparaban para lanzarse sobre ellos? Fuese de ello lo que fuera, lo cierto es que en ningún otro lugar del tiempo o del espacio, se habrá registrado un caso comparable al de España en 1934, de una agrupación inteligente entregándose con mayor pasividad al enemigo que se preparaba a destruir.

De «La Epoca»

F. Lara-Barahona Maza
MÉDICO PUERICULTOR
del Hospital del Niño Jesús, de Madrid
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 12 a 5
JESUS MARIA, 6. Teléfono 1609

Aviones sobre Córdoba

Hoy a las once y media ha desfilado sobre Córdoba una escuadrilla de aviones.

Los hemos admirado y aplaudido. Ahora a las autoridades una observación y es por erélima vez.

Ha sido derogada la prohibición para que los aviones vuelen sobre poblados?

Creemos que nó y por enésima vez hacemos la respuesta y nos contestamos.

Lucena

LA ROMERÍA DE LA SANTÍSIMA VIRGEN DE ARACELI

Se celebró el domingo iniciada por la Sociedad Excursionista. A las seis salió la imagen de la Santísima Virgen del templo parroquial de San Mateo.

Lucena en masa estaba presente. Había numerosos carros adornados y caballerías con parejas a la grupa.

La imagen fué colocada en una carroza costada por el Casino Lucenino.

A las diez llegó la Virgen a su santuario. En todo el trayecto ha habido una animación grande y los cohetes iban subrayando el paso de la Patrona.

Recibió a la Imagen el capellán de la Obra Pia don Manuel Osuna, y seguidamente don Eduardo Castilla celebró la Santa Misa.

Después los alrededores del santuario se convirtieron en una feria que tuvo plácidos resultados, como ya nos dijo el gobernador señor Gardoqui que, con el alcalde señor Marjón Cabeza, presenció el desfile.

Los primeros entraron en Lucena a las siete de la tarde.

Fué un día espléndido en honor de nuestra egregia Patrona.

UN ARACELITANO.

Montilla

BIENVENIDOS

Para pasar una temporada entre nosotros llega nuestro querido amigo y paisano don Ignacio Villa Zavallos Lara, subdirector de seguros sociales obligatorios en Andalucía Occidental, con residencia en Sevilla.

Procedente de Barcelona llega nuestro buen amigo don Emilio Santuán González, del comercio, para visitar esta numerosa clientela.

Reciban nuestro respetuoso saludo.

DESPEDIDA
Después de pasar en esta con su distinguida familia la temporada de vacaciones escolares, marchan a su destino, en Biena, la bellísima señorita Pepita García García, maestra nacional.

Feliz viaje.

REGRESO

Ha llegado nuestra paisana la virtuosa señorita Argelita Requena Corcón, después de permanecer larga temporada en Ciudad Rodrigo en casa de sus hermanos don José Molina Arrabal, culto notario y doña María Requena.

Bienvenida.

AMADOR.

Notas de la provincia

ATROPELLO

Dicen de Espejo, que en la mañana de ayer fué atropellado en el kilómetro 8 de la carretera de Castro del Río a Montilla, el niño Francisco Lucena Porras, de 6 años, por un auto, causando heridas graves.

Fué detenido el conductor, que se llama Juan Villatoro Salido.

POR HURTO

En Rute fué detenido Antonio Barea Ordóñez, presunto autor del hurto de dos cabras en el sitio Sierra.

ROBO

Ha sido detenido en Castro del Río Rafael Herrador Rosal, autor del robo de dos vacas y tres novillas a D. Antonio Luque Lange, de Espejo.

Colegio Calasancio de la Sierra de Córdoba
Desde el día primero de Octubre, se establecerá servicio de coches para sus alumnas de media pensión.

Para la Srta. Enriqueta Ortega

Falta de alimentos y necesitando pasar una temporada en Cerro Muriano mientras existe vacante que ha solicitado en el sanatorio antituberculoso, la señorita Enriqueta Ortega, que habita Armas 18, implora por nuestra mediación la caridad de las almas buenas.

	Pesetas
Suma anterior	70 50
Una católico	2
Una católico	2
Una católico	5
Una suscritor del DEFENSOR	5
Un sacerdote	5
Una señora que no ha dado su nombre, ha dejado en esta redacción un sobre que dice, señor Director del DEFENSOR para la Srta. Enriqueta Ortega	5
Suma y sigue	94 50

En San Pablo

La solemne fiesta en honor al beato Francisco de Posadas

Coincidiendo con los jueves eucarísticos se efectuó esta mañana a las ocho la solemne fiesta dedicada por su Hermandad al beato Francisco de Posadas y a los jueves eucarísticos.

El altar principal como los del Padre Posadas y su Virgen niña, lucían hermosa iluminación de cera y eléctrica.

Cantó la misa el R. P. Superior de los Misioneros, asistido de los ministros don Juan Bautista Fernández y don Rafael Luque.

Al melodium bajo la dirección del competente maestro don Juan Espejo ejecutaron la misa de Cosme de Benito y composiciones.

Durante la función no cesaron las comuniones, que fueron bastantes extraordinarias.

Al terminar la fiesta el R. P. Superior dió a los fieles a besar las reliquias del beato Posadas.

El templo de San Pablo estaba sumamente concurrido de fieles.

UN MONAGUILLO.

Las maniobras militares

Esta mañana han llegado a Córdoba ocho aparatos para tomar parte en las maniobras militares de Cerro Muriano.

Aterrizaron en el campo de la Electro Mecánica.

La segunda escuadrilla la manda el capitán Aya.

A las 12 30 llegó de Málaga el regimiento nú 17 (Borbón)

A las 15 25 llegó de Aguilas el regimiento nú 15, y poco después el 4.º ligero de artillería de Granada.

La primera y tercera batería del 1.º pesado marcharon a Cerro Muriano.

Esta noche permanecerán todas las fuerzas en el campamento citado.

A medio día llegó el general de la división don Juan Urbano Palma, y a las siete de la tarde el general de la brigada de artillería señor González Arenas.

ACCIDENTE DE AVIACION

Ayer tarde el aparato militar de la base de Tablada, nú 14 24, pilotado por el teniente don José Piña, al ponerlo en marcha en terrenos de la Electro Mecánica, se arrancó solo.

El oficial pudo abandonarlo y ya sin rumbo fijo fué a dar contra la tapia, estrellándose en el muro del campo deportivo, habiendo derribado como unos seis metros de pared de dicho campo.

No ocurrieron desgracias personales milagrosamente.

Militares

Ha regresado, terminado el permiso, el teniente de artillería don Rafael García del Prado, procedente de Villafanca.

Consulta de enfermedades de los ojos

por el especialista
Sr. Gutiérrez Sisternes
Ex-Médico oculista por oposición de Hospital Provincial
FERMIN Y GALAN, 53
(Antes Alfonso XIII)
Horas de 11 a 5

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 21. San Mateo, Apóstol.

La misa y oficio son del Santo, con rito doble de segunda clase y ornamentos rojos.

CULTOS
Jubiléo Circular de las 40 horas. En Los Dolores.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACION
Intención general para el mes de Septiembre: Por la santificación del Ciero dedicado a la cura de almas.

Intención misional: Para que los hindúes y budistas de Ceylán se conviertan a la fe.

Rogaremos en especial por la santificación del Ciero dedicado a la cura de almas, y para que los hindúes y budistas de Ceylán se conviertan a la fe.

Resolución Apostólica: Ayudar y recomendar al Ciero.

En la Catedral, comience el ciero por la mañana a las nueve y por la tarde a las cuatro.

En los Dolores.—Solemne septenario a los Dolores Gloriosos de la Santísima Virgen, desde el día 17 al 23, a las seis de la tarde.

Los sermones está a cargo del R. P. José María Ibarreta, dominico de esta residencia.

Cocina Económica.—Del 16 al 24 solemne novena a la Virgen de la Merced, en la capilla de esta casa. A las seis de la tarde, con manifiesto, santo Rosario, cánticos, lectura de la novena y salve solemne.

San Pedro.—Del 22 al 30 solemne novena a Ntra. Sra. del Socorro, a las seis de la tarde, con manifiesto, cánticos y sermón que predicará el R. P. Fray Juan Fernández Martín, carmelita caizado de la Puerta Nueva.

Santa Marta.—Del 22 al 30 a las seis menos cuarto de la tarde, solemne novena en honor de su gran Padre y fundador el Dr. Máximo San Jerónimo, con manifiesto, cánticos, reserva, bendición y responso cantado, por los bienhechores difuntos.

El día 30 a las nueve y media función principal con sermón a cargo del M. I. Sr. Dr. D. Mariano Ruiz Cejero, canónigo de la S. I. C. Terminando con la adoración de la Santa Reliquia.

La función es costada por un devoto del Santo Doctor.

En obsequio de tan esciescido Santo, un piadosísimo señor ha costado una bonita iluminación eléctrica. Dios se lo premie y nuestro Santo Padre.

San Cayetano.—El domingo 23 función mensual de la cofradía del Santo Escapulario de Ntra. Sra. del Carmen.

Misas a las 7, 8 y 9. Por la tarde a las 6 30 los ejercicios con manifiesto y sermón por el Padre de la Comunidad, procesión por el atrio de la iglesia con la bendita imagen, canto popular de despedida a la Virgen del Carmen.

Nota.—La salva carmelitana se cantará todos los sábados a las seis y media.

Notas Tradicionalistas

El próximo domingo, día 23, tendrá lugar el primer retiro espiritual organizado por esta Juventud. Dará comienzo a las 11 en punto, en la ermita de la Alegría (calle Menéndez Peñalca), estando la meditación a cargo del R. P. Dimas Gómez, Superior de los Misioneros Hijos del Ilustre Cardenal Corazón de María.

Es deseo de nuestros jefes no dejen de asistir a ninguno de estos actos todos los socios de este centro, Margaritas, Juventud y simpatizantes.

EL DELEGADO DE PRENSA.

Hogar de Universitarias católicas

Mendizábal 15. Hotel. Teléfono 44803.

Muy próximo a la Universidad Central y no lejos de la Facultad de Farmacia. A cinco minutos de la Moncloa (camino de la Ciudad Universitaria).

Dirigido por profesoras tituladas. Régimen y trato familiar. Pidan reglamentos a la Directora.

NOTAS



AGRICOLAS

De Virgilio Algunas eternas verdades inherentes a la industria agropecuaria

Las Geórgicas de Virgilio, escritas hace próximamente 2000 años, contienen máximas y consejos que en nada difieren de las prácticas agrícolas propugnadas por los agrónomos del presente siglo.

¿Es preferible plantar los viñedos en el llano o en los collados? es lo primero que hay que examinar. Si lo plantas en terreno pingüe, siébralo espeso, no por estar muy apretadas las cepas disminuye el vino. Si lo plantas en terreno quebrado y altas colinas, separa un poco las filas de modo que vengan a formar, alineadas con cuidado, tantos senderos regulares como hileras de cepas hayas sembrado separadas por iguales intervalos.

Dispon el tus viñedos en calles a trechos iguales, no para vano recreo de la vista, sino porque de otro modo no daría la tierra por igual sus jugos a todas ni podrían sus pámpanos extenderse con libertad.

Acaso me preguntará qué hondura deben tener las hoyas. La vid no necesita sino un surco ligeramente excavado, los árboles requieren ahondar mucho más en la tierra, la enclina sobre todo cuya copa se eleva al cielo, mientras sus raíces se extienden hacia los infiernos, así es que no la derriban ni los inviernos, ni los temporales ni las lluvias; antes persevera inmóvil, y vence en duración a muchas generaciones a muchos siglos.

Que tus viñedos no miren hacia el poniente, ni plantas en ella la avellano; ni preferas los mugrones más altos, antes bien pódalos, prefiriendo los más bajos (y los que tienen a la tierra más amor), no cortes los pimpollos con hierro embotado, ni interpones con tus viñedos olivos silvestres. No esperes que las copas así destruidas refloren de sus raíces ni de sus mugrones cortados, ni que otras florezcan ya en esta tierra de olada.

No cedes jamás al consejo, (por prudente que sea el maestro que lo dé) de remover la tierra endurecida por el soplo del Bóreas. El invierno tiene entonces como cerrada la tierra y las simientes no pueden hincar sus raíces en el seno de las campañas congeladas por el frío. La mejor época para sembrar viñedos es la rosada primavera... Tal es el poder de la primavera, que devuelve a los bosques su follaje y la savia a las florestas.

En primavera la tierra se hincha impaciente por recibir gérmenes creadores. Entonces el poderoso dios del aire descendiendo en lluvias fecundas al regazo de su alegre esposa y uniéndose a su vasto cuerpo vivifica las semillas que hay en su seno. Entonces, los bosques resuenan con el armonioso canto de los pájaros y los ganados recuerdan los placeres del amor. La tierra crea y se cubre de verdor, al dulce hábito de Epiro los campos entreabren su seno, y una dulce humedad circula por todas partes. Las hierbas se confían sin temor a los rayos del nuevo; y desafiando el soplo huracanado del mediodía y las frías lluvias que el Aquilón envía, la vid muestra sus tiernos pámpanos y despliega todo su follaje.

Cualquiera que sean los arbustos que plantes, no te olvides de echarles un pingüehongo y de cubrirlos con abundante tierra; échales también esponjosas y escamosas conchas, pues

por ellas se desalzarán las aguas y pasará el aire sutil y así las plantas crecerán bien. Algunos les ponen encima tejas y piedras de gran peso a guisa de muralla contra las lluvias de masiado fuertes y contra la ardiente canícula que seca los campos removidos.

Plantadas tus cepas réstate amontonar tierra alrededor del pie y escararla con duros azadones o trabajarla con la reja, y conducir entre las hileras de las viñas los cansados bueyes. Entonces es preciso aparejar junto a ellos leves cañas y ramas destrojadas y lisas y varas de fresno y horquillas, con cuyo apoyo se levantan y acostumbra a arrostrar los vientos y a trepar formando emparrado a las copas de los olmos. Pero cuando sus ramas sean más vigorosas, entonces arranca y corta las parásitas ramas. Antes temía el hierro; más ahora ya puedes ejercer sin piedad tu imperio, deteniendo el vuelo y la exuberancia de su ramaje. La vid exige otro trabajo además, trabajo que es necesario no interrumpir, pues tres o cuatro veces al año hay que arar es el suelo y es preciso cesar partir los terrones con el almocrafe vuelto y arrancar la hierasca. El trabajo del viñador se repite siempre en un círculo eterno como los años vuelven continuamente sobre sus pasos.

Congreso Regional de Puesta de 1934-35

Organizado por la Estación Regional de Córdoba.—Autorizado por la Dirección General de Ganadería e Industrias Pecuarias

Reglamento-Programa

Con el fin de estimular entre Ganaderos y pequeños productores la selección de aves, destinadas a la producción huevera y fomentar el aumento de esta producción, la Estación Pecuaria Regional velando por el progreso, avícola de la Región andaluza, organiza un Concurso de puesta al que podrá concurrir solamente las gallinas de raza andaluza que más adelante se mencionan y que se le dará a efecto con sujeción al siguiente reglamento programa:

Artículo 1.º—Teniendo en cuenta la importancia que para la producción huevera tiene la puesta invernal y el juicio que de ella se obtiene para una razonada selección, el Concurso empezará el día 1.º de Noviembre y terminará el 29 de Febrero, sin perjuicio de que en años sucesivos se organicen otros que permitan conocer el total de puesta anual.

Artículo 2.º—Se celebrará el Concurso en la Finca «Alameda del Obispo», donde se encuentra situada la Estación Pecuaria.

Artículo 3.º—Solo podrán presentarse gallinas, pertenecientes a las siguientes razas andaluzas: blanca, negra, azul, franciscana, rubia y gira, las que habrán de presentar definidas sus características morfológicas, sin que estas puedan influir en los resultados que se aprecien.

Artículo 4.º—Los poseedores que deseen que sus aves figuren en el Concurso, lo solicitarán del Sr. Director de la Estación Pecuaria, en hojas que se facilitarán en la misma, debiendo hacerse las inscripciones desde la publicación del presente reglamento hasta el día 15 de Octubre.

Artículo 5.º—Las aves inscritas serán a base de lotes de 4 gallinas por cada raza que se presente. Cada expositor podrá inscribir el número de

lotes que estime conveniente, pero la Dirección de la Estación se reserva el derecho a limitar la admisión a un lote por concursante y raza.

Artículo 6.º—Las inscripciones son completamente gratuitas, siendo de cuenta de la Estación Pecuaria los gastos de instalación y alimentación, debiendo encontrarse las aves en la Finca «Alameda del Obispo» 8 días antes de la fecha inicial del Concurso, siendo de cuenta del expositor, los gastos de ida y regreso de las mismas.

Artículo 7.º—Con el fin de que el control de puesta sea lo más uniforme posible, solo se admitirán puestas nacidas en el presente año de 1934, cuya puesta esté iniciada o se inicie al inaugurarse el Concurso.

Artículo 8.º—Cada lote se alojara en gallineros independientes con su correspondiente parque, verificándose mediante sorteo la adjudicación de los mismos.

Artículo 9.º—A su llegada al Concurso, se les dará a todas las aves numeración correlativa y por el número que les corresponda figurarán en el registro y fichas del Concurso, sin perjuicio de que puedan conservar cuantas señales y marcas le acompañen para que puedan ser identificadas por sus dueños.

Artículo 10.º—La Estación Pecuaria, no se hace responsable de los accidentes o muertes que puedan ocurrir durante la celebración del Concurso, no pudiéndose retirar ningún ave hasta su término, como no sea a propuesta o indicación de la Dirección de la Estación, siempre que exista causa que lo justifique.

Artículo 11.—Una vez empezado el Concurso no se admite la sustitución de ninguna gallina, pudiéndose aumentar el lote a 5 pero con el límite solamente las 4 que mayor puntuación obtengan.

(Concluirá)

Campos y mercados

PUENTE GENIL

Los precios de los géneros que abajo se mencionan, han sido los siguientes en la pasada semana:

Acetate corriente, 16 50 pesetas la arroba en bodega; fino, de 17 a 18 00, según clase.

Cebada, a 9 pesetas fanega, puesta en granero.

Trigo, al precio de tasa.

Habas, 17 pesetas fanega. Chicas, 16 pesetas.

Avena, a 8 50 pesetas fanega, puesta en granero.

Maíz, a 32 pesetas los 100 kilos.

Garbanzos, a 25 y 30 pesetas fanega los corrientes; finos, a 75 pesetas.

Garbanzos negros, a 17 pesetas fanega.

A pisto, a 38 pesetas los 100 kilos.

DE INTERES GANADERO

Organizado por la Estación Pecuaria Regional y en la finca «Alameda del Obispo» donde este Centro está instalado, se celebrará un ciclo de tres conferencias prácticas a cargo del personal del Equipo de Industrias Lácteas de la Dirección General de Ganadería.

La primera de ellas versará sobre avicultura práctica y culicultura; desarrollándose el próximo día 23 a las cuatro y media de la tarde.

A la misma hora del día 24 se celebrará la segunda de estas conferencias, la que será de índole eminente

mente práctica y tratada de elaboración de quesos.

La tercera que tendrá lugar el día 25 a una hora prudencial, trata de elaboración de manteca.

A los ganaderos que le interese asistir a estas conferencias de tan gran importancia en nuestra economía rural, se servirá manifestarlo con antelación suficiente a esta Dirección Escuela de Veterinaria o teléfono 2649, para fines de traslado a dicho Establecimiento.

El Director de la Estación Pecuaria, Gumersindo Aparicio.

¡Fondistas!

Colchones y almohadas, colchas, sábanas, toallas, manteles, servilletas, mantas ¡Precios de almacén!

PAÑERIAS INGLESAS
CALLE AYUNTAMIENTO

Cabra y su Virgen

Como queda dicho, las fiestas cívico-religiosas que se han celebrado este año, en honor de nuestra excelsa Madre y Patrona, han superado a las anteriores revistiendo grandiosidad y entusiasmo inenarrables.

A las seis y media llegó la caravana a la explanada de San Francisco donde esperaba la Celestial Viajera, organizándose la comitiva en la forma siguiente:

En primer lugar desfilaron los gremios y carrozas artísticamente adornadas que ocupaban bellos sifritas y por último la Virgen, risueña, continúa su marcha con la majestad de una reina.

En momento de aparecer la Patrona en los arcos de la calle Baena, como digo en apuntes anteriores, es de una grandiosidad y emoción dignas de ser cantadas por pumas mejor cortadas que la mía. Las músicas la reciben con sus armoniosos acordes que inundan el pecho de inmensa emoción.

Miles de gargantas prorranen en delirantes aclamaciones a la Paloma blanca, mientras que los ojos de todos se inundan de lágrimas.

Nuevos aplausos a las carrozas que ahora desfilan bajo la bóveda multicolor y brillante de las iluminaciones.

Y la Virgen a hombros de sus hijos, sobre el inmenso trono humano que forman los miles de devotos que la rodean, entre cánticos y vitores entusiastas, entre la policromía de las bengalas, bajo el divino palio que forman militares de luces, la imagen parece sonreír a este su pueblo que la bendice, y a su paso, limpia sus ojos, humedecidos de llanto... y así triunfante llega a la parroquia de la Asunción su regia morada.

Desde uno de los balcones de la casa Ayuntamiento presenciaron el paso del cortejo el gobernador de Córdoba Sr. Gardoqui, el Director general de carabineros Sr. Cabanellas y otras ilustres personalidades que no recataban su admiración por el espectáculo de belleza, de orden y devoción que el pueblo egabrense les había ofrecido.

Cerrando tan emocionante acto de fé y artístico conjunto, jinetes sobre brillosos caballos, típicamente enjaezados a la andaluza, llevando a la grupa a guapisimas muchachas.

DONJOTA

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 32 20

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 28 60

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 18 00

Temperatura media a la sombra y al aire libre. 23 30

Oscilación. 10 60

Agua de lluvia en milímetros. 0 00

Agua evaporada en milímetros 8 00

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a O.º 753 70

Temperatura a la sombra. 16 00

Temperatura de termómetro humedecido. 12 00

Tensión de vapor. 7 90

Humedad relativa. 58 00

Estado del cielo. Despejado

Dirección del viento. E.

Presión. Ventolina

Rescorrido en 24 horas. 107 00

El Catedrático de Física del Instituto de Ciencias Exactas y Naturales

NUESTRO TELÉFONO ES EL 8-8-1-4

Terraza del Cine Góngora

EMPRESA S.A.G.E. TELEFONO 2165. JESUS MARIA, 12. Hoy jueves, de 8 30 a 1 de la noche, reestreno de la producción nacional de Orpheo Films, totalmente hablada en español.

Susana tiene un secreto

por Rosita Díez Gimeno, Ricardo Muñoz, Miguel Ligeró y José Gallo. La película que ha merecido los más altos negocios y que se ha exhibido en los mejores locales. La película nuevamente solicitada por el público. Precios populares.—Silla, 1 peseta. Especial de niños 0'50. Mañana viernes, «BOLICHE».

Cine Alkazar de Verano (LOCAL DEL TENNIS)

Hoy jueves, de 9 a 1 de la noche, estreno en este local de la hermosa película M. G. M., hablada totalmente en español.

La Hermana Blanca

por Helen Hayes y Clark Gable. El drama inmortal revivido por la más perfecta pareja de actores en la más bella historia de amor escrita jamás. Precios económicos: Sillas, 0'60 Especial de niños, 0'30. Mañana viernes, «EL HECHIZO DE HUNGRÍA».

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Informaciones hasta las siete de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior.	00'00
Cuatro por 100 amortizable.	00'00
Cinco por 100 amortizable.	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100.	87 50
Id. id. 5 por 100.	83 50
Id. id. 6 por 100.	101 50
Banco de España.	559 00
Banco Español de Crédito.	000'00
Tabacos.	205 00
Francos.	48'40
Libras esterlinas.	36'40
Dólares.	7'29
Cédulas hipotecarias al 5'50 por 100.	100 50
Deuda ferroviaria al 5 por 100, serie A.	99 25
Id. id. serie B.	00'00
Id. id. serie C.	00'00

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano:

Francos cambio máximo.	48'45
Id. id. mínimo.	48 35
Libras cambio máximo.	36 45
Id. id. mínimo.	36 35
Dólares cambio máximo.	7 30
Id. id. mínimo.	7 28
Interior 4 por 100 viejo.	00'00
Id. 4 por 100 nuevo.	71 00
Exterior 4 por 100.	86 00
Amortizable 5 por 100, 1920.	84 75
Id. 5 por 100, 1917.	91 25
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100.	87 50
Id. id. 5 por 100.	93 50
Id. id. 6 por 100.	101 50
Acciones del Banco de España.	559 00
Idem de Tabacos.	2 5'00
Idem del Río de la Plata.	00 00
Idem preferentes Azucarera.	00'00
Idem ordinarias.	00'00
Idem i. c. Norte de España.	225 00
Idem M. Z. y A.	174 25
Banco Hispano Americano.	00 00

Más de la carta

La carta que publica el «Socialista» y a la que nos referimos antes está firmada por don José Serrano Pérez, funcionario del Congreso.

En ella dice que el no tiene que agradecer absolutamente nada a los hombres de este régimen.

El cargo que tiene su hijo no lo debe ni a Burgos Mazo ni a Osorio Gallardo, sino al suero de su hijo que entregó 30.000 pesetas en tres sobres de diez mil cada uno a los diputados republicanos Ray Mora, Basilio Alvarez y Emiliano Iglesias.

Agrega que esta plaza la quería Alvarez Valdés para su hijo.

Martí Estevez

Hemos hablado con este consejero de la Generalidad, que continúa sus conversaciones con Samper.

Sabe que el martes se acordó ceder a Cataluña los derechos reales.

Hoy se habrá tratado de la valoración de servicios.

Le preguntamos al habría gran cantidad de armas en Cataluña y dijo que hace poco la Generalidad efectuó una recogida.

(Lo que no dijo que esa recogida fué a los honrados somatenes de aquella región.)

Habló de las relaciones de la Liga con la Ceda y opina que habrá muchas dificultades para una inteligencia, por la ideología catalana.

Dentro de Cataluña habrá izquierdas y derechas, pero siempre serán catalanas.

Albornoz

Habiendo Albornoz del asunto de la carta del «Socialista», ha dicho que es un incidente desagradable y sintomático del desbordamiento de pasiones.

Desde el primer momento creyó que el firmante estaba loco o que la carta no era auténtica.

La primera sesión del Tribunal de Garantías se celebrará la semana próxima en el salón de plenos que se inaugurará ese día.

Albornoz ha dado cuenta de la carta a Rey Mora.

Para Feria

Mil mantones de Manila bordados, legítimos y corrientes, de todos colores y bordados finísimos; Isabelinos desde 1.0 a 3.000 pesetas.

Almacenes Hierro Aragón

DIARIO DE CORDOBA, 9 y 11

Teléfono 1-3-5-0

INGENIEROS DE CAMINOS

INGENIEROS INDUSTRIALES

HAY INTERNADO

PLAZA DE LA LEALTAD, 2

MADRID

ACADEMIA KRAHE

Plaza de Toros de Córdoba

Feria de Otoño

Grandes corridas de toros para los días 25 y 26 de Septiembre 1934

ORDEN DE LAS CORRIDAS

Día 25, martes
CORRIDA DE TOROS
Reparación en esta Plaza del famoso matador de toros

Juan Belmonte

Se picarán, banderillearán y serán muertos a estoque,

Seis Hermosos Toros

de la famosa ganadería de los Sres. Herederos del Duque de Tovar, antes de D. FELIX SUAREZ de Madrid, con divisa «encarnada, celeste y blanca», por los renombrados MATADORES

Juan Belmonte

Antonio Posada

— y —

Vicente Barrera

Las corridas empezarán a las CUATRO en punto de la tarde.

Más detalles véanse programas.

También ha conferenciado con el fiscal de la República.

Albornoz ha presentado una querrela en el Supremo por injurias a un miembro del Tribunal de Garantías.

Nota curiosa

Azaña

El periódico «Dra», de Alicante, dice en su número de ayer: «Informes de nuestro «Servicio de Inteligencia»:

El sábado de la anterior semana, a las tres de la tarde, cuando mayor era la efervescencia revolucionaria en las calles de Madrid, don Manuel Azaña Díaz estuvo en la iglesia de San Nicolás, situada en la plaza de Antón Martín.

Añade unos comentarios al ateísmo y a otras razones que no reproducimos por la última parte del comentario.

El Consejo de hoy

Desde las diez y media hasta las dos de la tarde estuvieron los ministros reunidos en Palacio bajo la presidencia del jefe del Estado.

Al salir Rocha dijo a los periodistas: «Probablemente Samper dirá a ustedes algo que no está consignado en la nota».

Por una carta

Samper nos dijo: La mayor parte del Consejo la hemos dedicado a ocuparnos de los presupuestos.

También se trató de la carta que hoy publica «El Socialista».

Se acordó excitar el celo del fiscal para que se exijan responsabilidades por la publicación de la misma.

Hay quien cree que la carta es suya.

Según otros detalles quien aparece como firmante de la carta, ha dicho que la carta es apócrifa y se ha dirigido al juzgado presentando una querrela.

+

CUARTO ANIVERSARIO
EL JOVEN

DON VICENTE BENITO FERNANDEZ DE MESA

FALLECIO EL 21 DE SEPTIEMBRE DE 1930

R. I. P. A.

En sufragio de su alma se dirán el día 21 las misas de 7, 8 y 10 y de 8 y 12 en Capuchinos y la misa de 7 y 14 y Jubileo del día en la capilla de las Damas Catequistas. También serán aplicados en su sufragio, las misas de las 9 y 10 en las Esclavas y Jubileo del día 22, además del funeral solemne y misas que se celebren en Valdeavellano de Tera (Soria), el día del aniversario.

Sus ahijados padres y hermanos, ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma del finado, encomendándolo a Dios y a la Santísima Madre la Virgen bendita del Carmen.

puesto de la Dirección general de Sanidad.

Autorizando al ministro de Comunicaciones para adquirir por concurso urgente material para dos comunicaciones bilaterales radioeléctricas, para el servicio Madrid Baleares.

Otra disposición relativa a la repoblación forestal de las duras de Almonte (Huelva).

Ampliación

En el Consejo de hoy, Salazar habló del orden público.

Expresó su deseo de contar mayor agilidad en la labor preventiva y de represión.

Era necesario declarar el estado de alarma, pero la ley dispone que ocho días después de declarado hay que dar cuenta a las Cortes que ahora están cerradas.

Un ministro dijo que este precepto podía cumplirse adelantando la fecha de reapertura.

Se decidió otorgar un voto de confianza a Salazar Alonso para que lo declare cuando lo estime oportuno.

Probablemente será el sábado.

Se habló de las derivaciones políticas del hallazgo de armas.

Había un convenio para proveerse de armas, estableciendo depósitos en diversos lugares.

Se desecha la idea de que las armas fuesen para Portugal.

El gobierno conoce las sustracciones hechas en el consorcio militar.

Sabe también cuales proceden de Alemania.

El gobierno tiene decidido presentarse a las cortes y allí afrontar las responsabilidades y discutir actitudes.

Se hablará del ambiente republicano y del revolucionario.

Guerra

Se han firmado los siguientes decretos:

Se concede al teniente coronel Aymer, la cruz del mérito militar, por su obra sobre navegación aérea.

Idem la medalla de sufrimientos por la patria, al capitán don Eduardo Maldonado.

Pasa a la segunda reserva, el brigadier don Carlos Sánchez.

Se concede la cruz de San Hermenegildo, al general de brigada don Eduardo María.

Idem al intendente general don José Franco Jiménez y a los brigadieres señores Gámez y Caridad Pitta.

Autorización para la adquisición de material.

Se nombra a don José Cortés Pujadas, para el mando del Depósito de recla y doma de Ecija.

El hallazgo de armas

El hallazgo del camión junto a la Ciudad Universitaria ha traído como consecuencia hallar en poder del jefe de propaganda de la Fue la clave del plan revolucionario.

Este plan debía llevarse a cabo con arreglo a la «nueva técnica del golpe de Estado».

Comenzaría a las seis de la tarde o a las doce de la noche del día que se determinaría en órdenes secretas.

Primeramente se procedería al incendio y destrucción de la Dirección general de Seguridad y ministerios de la Gobernación y Comunicaciones.

Deberían dar muerte a toda persona uniformada, incluso a aquella que se mostrara simpatizante con el movimiento.

Durante la noche se incendiarían nuevos edificios y actuarían los Tribunales del pueblo, llamados de «extrema revolución», condenando a muerte y ejecutando en seguida a todos los detenidos.

Inmediatamente quedaría proclamado el «Estado Proletario».

El estudiante Ordóñez ha declarado que las armas intervenidas iban destinadas a diversas personas que habrían de intervenir activamente en el movimiento preparado.

Añadió que una persona, cuyo nombre se ha negado a dar, le ordenó fuesen a recoger anoche a la plaza de España las armas aludidas, que estaban en un camión.

En efecto, encontró el camión, que le esperaba.

Montó en el baquet, y con el chofer marchó en el citado camión al campo de deportes de la Ciudad Universitaria, donde pensaba esconderlas.

Como fueron descubiertas no pudo realizar el servicio y cumplir la orden recibida.

Ignora el nombre del chofer del camión.

Lo que más que ha declarado culcra de con las referencias conocidas.

Alemanes?

Los fusiles de 14 mms. contra blindaje hallados, son de la misma forma que el fusil Mauser corriente, ahora que de grandes proporciones, pues tendrán de longitud cerca de dos metros.

Estos fusiles son exactamente iguales a los que se usaron en la Gran Guerra.

También los cinco aparatos lanza llamas de que se ha incautado la policía, son iguales a los usados en la guerra europea.

Como ya decimos todo este material se encuentra completamente nuevo y con el embalaje de fábrica.

Se asegura que estas armas son de fabricación alemana.

Más armas y municiones

A las cuatro menos cuarto de esta madrugada la policía se presentó en el domicilio de Faencio Ayaia, chofer afiliado socialista.

Es un hotel, sito en la calle de Jaime Vera, número 4, en la colonia socialista de la Ciudad Jardín, término de Chamartín de la Rosa.

Los agentes encontraron en diversas habitaciones del hotel las siguientes armas y municiones: 24 granadas de fusil, dos granadas de mortero y un cajón contenido numerosas cartuchos contra los gases, dos fusiles mauser, dos cajas de cápsulas para fusil, diez pelnes de cápsulas para ametralladoras y baquetas para las mismas y varias más pequeñas, varias cajas de granadas, una caja grande con balas y numerosos paquetes de dinamita y varias materias explosivas.

Armas.-Lo que valen

El material de guerra que destinaban los socialistas y comunistas a hacer la revolución vale un dineral.

Se calcula por los técnicos que las armas y municiones de que hasta ahora se ha incautado el Gobierno representa un valor aproximado de cerca de cinco millones de pesetas.

Hay pistolas ametralladoras de 500 pesetas cada una y fusiles que valen cada uno 1 500 pesetas.

En el hotel de Gabriel Morón

La policía se personó en la Ciudad Lineal, donde se halla el hotel Florencia, domicilio de Gabriel Morón Díaz, diputado en las Cortes Constituyentes por Córdoba y alcalde de Puente Genil hasta hace poco.

La policía lo detuvo y lo trasladó a la Dirección general de Seguridad, y poco después hizo lo propio con el guarda de la finca llamado Cayetano Antonio López.

La policía dio cuenta de estas detenciones al juez especial, quien ordenó el ingreso de los mismos en la Cárcel Modelo, en calidad de incommunicados.

El hotel donde se hizo el hallazgo, no tiene más que una planta y está rodeado de un jardín.

En la parte posterior hay un cobertizo que es donde vive el guarda.

En dicho cobertizo hay varias habitaciones, y en el desván de la cocina se encontraron 30 kilos de dinamita y un laboratorio para la fabricación de explosivos.

Juez

La sala de gobierno del Supremo ha acordado ampliar la jurisdicción del juez señor Alarcón, que abarcará todo lo referente a este asunto, menos lo de hallazgo de armas de la Casa del Pueblo y sus derivaciones, que ya tiene juez especial.

Declaraciones

Ante el juez señor Alarcón, declararon cuatro personas del consorcio y los detenidos ayer, entre ellos Gabriel Morón.

El juez se mostró optimista. Dijo que el sumario marcha veloz. Rogó a los periodistas que no hicieran ciertas preguntas.

¿El plan?

Se afirma que el movimiento revolucionario comenzaría con algaradas y motines en los barrios extremos, para atraer a la fuerza pública y mientras en el centro se cometerían atentados.

Tenían preparados grandes fuelles para arrojar sobre la fuerza polvo de pimienta, que les impediría avanzar.

Se sabe que a raíz de haberse aprobado por las Cortes Constituyentes las leyes principales, comenzó el aprovisionamiento de armas para este mo-

Balneario de Fuente Agría de Villaharta

vimiento, en proyecto desde entonces.

Entre los proyectos existentes, figura el dejar abandonados en la vía pública, muchos automóviles con explosivos, que al abrir la puerta explotarian.

Barcelona

Badia procesado

Se ha dictado auto de procesamiento contra don Miguel Badia, exjefe superior de policía y contra los agentes del mismo cuerpo don Gregorio Rodríguez y don Felipe Parrot.

El procesamiento se apoya en la detención ilegal del fiscal señor Sánchez.

En el mismo auto se desestima la petición del fiscal de que los procesamientos lo sean por el delito de atentado a la autoridad.

La Inspección

Continúan su labor los magistrados Ojón y García González.

Miscelánea

Un tipógrafo herido

A las cinco y media de la mañana cuando regresaba a su domicilio el «extremopador de «A B C», Pablo Linares, al llegar a la calle de Santa Engracia dos desconocidos dispararon contra él, hirándole gravísimo.

Parece que el crimen tiene como origen que el «brero herido» entró en «A B C» a raíz de la huelga de tipógrafos.

Los agresores tenían preparado para después del crimen un automóvil, en el que huyeron.

PULMÓN Y CORAZÓN

RAYOS X

CLINICA R. CASTELLANOS

Eduardo Dato, núm. 5 duplicado (Madera Alta)
Consulta de 11 a 4

AVISO

Del día 22 al 24 quedará abierto el despacho del GRAN TEATRO, desde las 3 a las 7 de la tarde, para la venta de localidades y entradas generales para la corrida de Toros y Novillada.

Los Sres. Abonados tendrán reservadas sus localidades hasta el día 23, pasado dicho día, la Empresa dispondrá de ellas.

De Sociedad

Mañana, San Mateo, son los días de los señores Aguilar López, Portea Atal y F. rita Gamero, Navajas Camargo, Navajas Mámol, y de los Rios Urbano.

—Regresó de Torre del Mar, con su distinguida familia, don José Caballero Cabrera.

—Se halla en Córdoba, donde permanecerá hasta fin de mes, la reverenda madre Antonia de María Desolada, que ha sido profesora durante muchos años en el Colegio de Santa Victoria, donde dejó gustosísimos recuerdos.

Reciba nuestro respetuoso saludo.

—Regresó de Punta Umbria, con su familia, el abogado D. Arturo Molina Abadín.

—En Málaga y en el domicilio de la señora viuda de López Angulo, firman sus esposales su monísima sobrina Elisa Gómez Aiba, hija de don Eduardo Gómez Polo, Director del Banco Central de Baena y el distinguido joven don José Bernal Francisco.

Hacienda

Pagos para mañana:
Don José Díaz Sánchez, don Antonio Guerrero Lama, don Francisco Valcarlos García, don Eduardo Rey García Cano, don Antonio Paez Robles, don Juan Sola Muñoz, don Juan T. Ruiz Jiménez, don Marcial Luna Díaz, don Antonio Serrano García, don Rafael Ruiz López, don José Sánchez Morales, don José García Luna, don Agustín Corpas León, don Antonio Tubo García, don Luis Arco y Diputación Provincial.

Francisco Guerrero Barea
INSTALADOR ELECTRICISTA
Alfonso XIII, 35 Córdoba

Noticias

ABSTINENCIA DE CARNE

El viernes 21, que es de temporadas, es día de abstinencia de carne aun teniendo la Bula de la Santa Cruzada.

POR UNA BICICLETA

Juan de Toro Borjas, de 6 años, fué curado en la Casa de Socorro de lesiones en el parietal derecho que le causó al ser arrollado por una bicicleta en el Realejo El aparato lo montaba Rafael Gaitán García.

CONSEJO DE PRIMERA ENSEÑANZA

Se ha reunido el consejo local de primera enseñanza.

Por la hora en que llegan a nuestro poder las notas de esa reunión tenemos que aplazar para mañana publicarla.

ACCIDENTE

En la Casa de Socorro fué curado Francisco Crespo Luque, de 75 años, de heridas contusas con pérdida de sustancia en los dedos medio y anular del pie derecho, que se causó en el cortijo «Blanquillo Bajo», en un accidente del trabajo.

ALMONEDA

Se hace de un dormitorio completo. Horas para verlo de 10 a 12 y de 4 a 6 Calle Julio Barrell, 7. 51

Nueva forma de la caridad

Es muy viejo el dar limosna en los pueblos cristianos, ya ésta consista en dar pan que remedie el hambre, ya en lo que alligere pesares o quite dolores. La limosna es tan vieja como el cristianismo. Pero esta cambia de rostro, según los tiempos, lugares y circunstancias.

La faz más conocida de la limosna es la que ostenta cuando damos pan al que no tiene, y esta faz será eterna. Pero hoy, en estos días, ha tomado la caridad y un nuevo modo que es oportuno y adecuado, a la actualidad, y produce efectos copiosos y provechosos sin número. El caritativo, casi no hacía otra cosa que dar alimento, ropa y dinero; hoy se da papel letras de molde. Hoy se dan periódicos buenos.

El pan alimenta el cuerpo, que es justo que no falte, el buen periódico puede causar bienes mayores, mucho mayores que los que producen el pan, la ropa y el dinero. Cuando uno se da cuenta de los beneficios que produce la Prensa católica es enamorado del periódico bueno de modo que muchos no entienden ni quieren entender, que es peor. El vestir al desnudo es santo, como lo es también alimentar al que no ha comido, pero no tiene precio e costear suscripciones a periódicos que enseñan virtudes y practican el bien.

Caritativos de este jaez, caritativos de esta calidad no hay muchos en nuestra provincia. Los hay buenos, excelentes, pero pocos y tan pocos, que acaso no lleguen a media docena contándolos todos con gran cuidado y empeño. Poca caridad de la nueva hay en la provincia de Jén.

Tuve la honra hace pocos días de ver a un caritativo «moderno» sentido sin prisas bajo el techo de mi casa. Él no sabe lo que yo goré callando, bien que conocí lo que yo grazaba hablando. Tendrá sus flaquezas este señor o podrá tenerlas; puede que ayer se equivocara; tal vez se equivocó mañana, quizá algún día le vea yo algún pecado que no pueda aplaudir por no deber ofrecerle aplausos. Pero siempre será para mí uno de los señores más caritativos que han visto mis ojos; señor de esta provincia que gasta en Prensa buenos miles de pesetas que no le sobran. Esos son hombres!

RUFINO

(Del «Papel Católico» de Jén).

CARTELERIA

Funciones para hoy

PLAZA DE TOROS.—Cine, «Amor pelirrojo».

PARQUE RECREATIVO.—Cine, «Farsa contra farsa».

TERRAZA DEL CINE GÓNGORA.—«Susana tiene un secreto».

CINE ALCAZAR Y LOCAL DEL TENNIS, «La Hermana Blanca».

CASANA DENTISTA. Marqués de Boll, 2 - CORDOBA.

LA MUTUAL LATINA

ASOCIACIONES DE AHORRO

FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO

TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS

GRAN CAPITAN 25
CÓRDOBA

OPOSICIONES PARA MEDICOS

en la Marina Civil. Número limitado de plazas. Instancias hasta el 15 de Noviembre. Para el programa que regulemos, «Contestaciones», presentación de instancias y preparación, con PROFESORADO DEL CUERPO, dirijase al «INSTITUTO REUS», Pradinos, 23, y Fuera del Ecl, 13. MA DRID.

El Mensajero del Corazón de Jesús
REVISTA RELIGIOSA MENSUAL
Suscripción, 7 pesetas al año
Anuario 72.—80 libras

Uno de los medios mejores para favorecer a la prensa es...
ANUNCIO
Los amigos de El Defensor de Córdoba han de procurar que todas las causas anunciadas se den a conocer en las páginas de esta revista...
REDACCION DE CORDOBA

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SANTÍSIMA VIRGEN
Administración:
Ambrosio de Morales, 8
Córdoba
Suscripción:
De propaganda, 4 pesetas al año
Corriente, 5 pesetas
Suscriptores protectores: A voluntad

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA
Coloniales por mayor
Oficina y Despacho Detail: PÉREZ GALDOS, 3
Almacenes: DOCE DE OCTUBRE
Teléfono 1558
CORDOBA

Compañía Trasatlántica

Servicio del mes de Septiembre de 1934

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico
El vapor HABANA, saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de Septiembre, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Vera Cruz, escalando en NewsYork al regreso.
Próxima salida, salvo variación, el 25 de Octubre.

Línea del Mediterráneo a Cuba y Méjico
El vapor «CRISTOBAL COLON» saldrá, de Barcelona salvo variación el 16 Octubre, para Tarragona (fva.), Valencia, Alicante (fva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia
El vapor MARQUÉS DE COMILLAS, saldrá salvo variación, de Barcelona el 20 de Septiembre, de Valencia (fva.) el 21, de Málaga (fva.) el 22, de Cádiz el 24 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fva.), La Guayra, Puerto Cabello (fva.), Curacao (fva.), Puerto Colombia (fva.) y Cristóbal.
Próxima salida, salvo variación, el 20 de Octubre.

Línea del Mediterráneo a Nueva York, Cuba y Centro América
El vapor «MAGALLANES», saldrá salvo variación, de Barcelona y Tarragona el 16 de Septiembre, de Palma Mallorca (fva.) el 17, de Valencia y Alicante (fva.) el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20, de Lisboa (fva.) el 21, de Vigo (fva.) el 22, para New-York, Habana, Puerto Barrios (fva.) Puerto Limón (fva.) y Cristóbal.
Próxima salida, salvo variación, el 16 de Noviembre.

Horario de trenes

ESTACIÓN CENTRAL. Trenes para Sevilla:
Salida: Mensajero de Aranjuez 2'25
Expreso de Madrid, 6'25.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'30.
Rápido Barcelona-Valencia, 11'31.
Correo de Madrid, 12'30.
Rápido de Madrid, 18'3.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 19'10
Trenes hacia Madrid:
Salida: Expreso de Sevilla, 0'30.
Mensajero de Aranjuez, 2'30.
Omnibus a Menjíbar, 7'50.
Rápido de Sevilla, 11'35.
Correo, 17'27.
Rápido Barcelona, 18'10.
Omnibus a Menjíbar, 18'45.
Expreso de Algeciras, 23'45.
Trenes de la línea de Madrid
Llegada: Mensajero Aranjuez, 1'55
Expreso Madrid-Algeciras, 5'5.
Expreso Madrid-Sevilla, 6'11.
Corto de Menjíbar, 9'20.
Rápido Barcelona-Valencia, 11'21.
Correo de Madrid, 12.
Mercancías con viajeros de Algeciras, 16'25.
Rápido de Madrid, 17'53.
Corto de Menjíbar, 20'10.
Trenes de la línea de Sevilla:
Llegada: Expreso a Madrid, 0'30
Mensajero a Aranjuez, 1'50.
Omnibus de Sevilla, 10'10.
Rápido a Madrid, 11'25.
Correo, 18'57.
Rápido a Barcelona, 18'2.
Mercancías de Posadas, 18,54.
Corto de Sevilla, 20'55.

Línea de Málaga:
Salidas: Expreso de Algeciras, 5'25
Omnibus a Málaga, 9.
Correo, 12'35
Corto a Puente Genil, 18'20.
Llegada: Corto de Puente Genil, a las 10'20.
Correo, 18'50.
Omnibus, 20'20.
Expreso, 23'25.

Línea de Ecija:
Salida: Mensajero, 4.
Correo para Marchena, 13'45.
Llegada del correo, 17'2.
Idem del Mensajero, 18'50.
Otro Mensajero, 0'50.

ESTACIÓN DE CÁRCANILLA.
Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50.
Idem, idem, Marchena, 7'30.
Entrada: Idem de Ecija, 9'35.
Idem de Marchena, 22'25.

Línea de Huelva:
Salida: Correo, 17'20.
Omnibus, 7'5.
Llegada Correo, 10'15.
Omnibus, 18'55.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de El Defensor dirijase al Apartado 31.

Este periódico se publica con censura oficial.

Ingenieros Agrónomos - Peritos Agrícolas

Academia Oteyza y Loma

Lagasca, 25. MADRID. Teléfonos 56712-51247

DISPEPSIA
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ
VÓMITOS
NÁUSEAS
DIARREAS
DILATACIÓN Y ÚLCERA EN ESTÓMAGO

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Es eficaz con una simple ingestión. Es eficaz en fresco y se conserva pronto que el enfermo coma más, digiera mejor y se cure, merced a su acción.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50
Año 20

El Defensor de Córdoba

Número suelto 10 cts
Atrasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

EN PRIMERA PLANA	
Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'80. En la sección religiosa, 0'50.	
EN SEGUNDA PLANA	
Artículo industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilete, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'25.	
EN TERCERA PLANA	
Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.	
EN CUARTA PLANA	
Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.	

Modelo	Dimensiones en centímetros	1.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	3.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primer plano, en precio. Arrriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 » 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 » 13	15	50	60, 80, 100	
4	13 » 13	20	60	60, 80, 125	
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300	
8	23 » 27	125	175	200, 250, 400	
9	28 » 27	200	350	325, 400, 500	
10	28 » 41	300	500	600, 750	
11	54 » 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea, en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido, por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se cotiza cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas; en las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100 en primera, el 25 por 100 en segunda y el 10 por 100 en tercera.

«NOTAS CORDOBESAS»

La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de sus notas o de cualquier tomo de los atrasados. Lo mismo hace la Administración de «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montis.

Todos debemos nuestra cooperación constante a la prensa católica. Es la trinchera avanzada que cierra la entrada a los enemigos de la Fe, de las buenas costumbres, de la tranquilidad pública. Necesita el talento de años, la pluma de otros, el dinero de cuantos puedan darle, la buena voluntad de todos. Quien allega o regala su concurso, que no se queje. La letra de imprenta está disputándose el imperio del mundo y decidirá su suerte. En nuestras manos está la prospera y la «vejeza fortuna»

VENTA O ARRENDAMIENTO

Desde el día 1.º de Abril próximo y en inmejorables condiciones, se hace de la casa calle Pompeyo, 2, letra A.—Para verla dirijirse a calle Córdos, 9, donde informará y acompañará a visitarla.

VENDO el sombrero, gorra y boina marca PINRI, quien lo usa lleva un distintivo de elegancia. Arreglo sombreros por viejos que estén, esto es garantía y especialidad de Sombreros PADILLA CRESPO. Gondomar, 11, Córdoba.

Privato de un capricho cualquiera puede servir para hacer la gran obra de que llegue a un hogar entenebrecido por la duda o por el odio, y siempre por la incomprensión, un claro rayo de luz de la verdad, una enseñanza saludable, un ejemplo eficaz, una noticia convincente, el relato diario de mil y mil obras beneméritas a que se entregan los católicos, y que son hábilmente boicoteadas por el silencio, suando no por la injuria o la calumnia del enemigo.

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL
Filosofía : Literatura : Ciencia
— Bibliografía —
Suscripción: Apartado 8.881
Madrid
Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6.—Córdoba.